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ATA DA CENTÉSIMA DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUARTA 
SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA PRIMEIRA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

Aos vinte dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e dois, às 
dez horas, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a presidência do senhor deputado 
Gerson Claro, secretariada pelos deputados Zé Teixeira e Herculano Borges, primeiro 
e segundo-secretário, verificada a lista de presença e constatada a existência de 
número legal, foi aberta a presente Sessão Ordinária mista. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Bom dia, senhores 
deputados. Bom dia, equipe técnica. Bom dia, deputado Zé. Cumprimentando a todos 
os deputados, vamos dando início à nossa Sessão. O presidente está numa reunião 
com a OAB, com outros deputados... PEQUENO EXPEDIENTE. Havendo número 
legal, declaro aberta a presente Sessão Ordinária. Com a palavra, o segundo-
secretário para proceder à leitura da ata da sessão anterior.  

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Herculano Borges - Republicanos) 
— Bom dia, deputado Gerson Claro, exercendo a presidência da Sessão; deputado Zé 
Teixeira, nosso primeiro-secretário; deputado João Henrique, aqui à minha esquerda; 
deputado Antonio Vaz; deputado Professor Rinaldo; deputado Paulo Duarte; deputado 
Pedro Kemp; demais colegas que participam de forma remota; nossos colaboradores; 
e quem nos acompanha pela TV e Rádio Assembleia e internet. “Ata da Centésima 

Décima Quinta Sessão Ordinária da Quarta Sessão Legislativa da Décima Primeira Legislatura 
da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul. Aos quinze dias do mês de 
dezembro do ano de dois mil e vinte e dois, às nove horas e trinta e cinco minutos, no Plenário 
Deputado Júlio Maia, sob a presidência do senhor deputado Paulo Corrêa, secretariada pelos 
deputados Zé Teixeira e Herculano Borges, primeiro e segundo-secretário, verificada a lista de 
presença e constatada a existência de número legal, foi aberta a Sessão Ordinária mista. 
PEQUENO EXPEDIENTE – Lida e aprovada a Ata de número Cento e Trinta e Quatro da 
Centésima Décima Quarta Sessão Ordinária. Pelo senhor primeiro-secretário foram lidos os 
seguintes expedientes: Ofício nº 145/2022, da Ordem dos Advogados do Brasil – Seção Mato 
Grosso do Sul; Ofício nº 2.004/2022, da Fundação Municipal de Esportes de Campo Grande; 
Ofício nº 2.300/2022, da Agência Municipal de Transporte e Trânsito de Campo Grande. 
SEGUNDA PARTE DO PEQUENO EXPEDIENTE – Não houve oradores inscritos. Sobre a 
mesa, proposições apresentadas pelos deputados Jamilson Name, Amarildo Cruz. GRANDE 
EXPEDIENTE – Usaram da palavra os deputados Amarildo Cruz e Barbosinha. ORDEM DO 
DIA – Foram aprovadas, em redação final e votação nominal on-line, as seguintes 
proposições: Projeto de Lei nº 272/2022, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 
273/2022, de autoria do Poder Executivo. Foram aprovadas, em discussão única e votação 
nominal on-line, as seguintes proposições: Projeto de Decreto Legislativo nº 12/2022, de 
autoria da Mesa Diretora; Projeto de Lei nº 284/2022, de autoria do Poder Executivo. Foram 
aprovadas, em segunda discussão e votação nominal on-line, as seguintes proposições: 
Projeto de Emenda Constitucional nº 4/2022, de autoria do deputado Paulo Corrêa e outros; 
Projeto de Lei Complementar nº 12/2022, de autoria do Ministério Público; Projeto de Lei 
Complementar nº 13/2022, de autoria do Poder Executivo; Projetos de Lei nos 278, 279, 280 e 
286/2022, de autoria do Poder Executivo. Foram aprovadas, em primeira discussão e votação 
nominal on-line, as seguintes proposições: Projetos de Lei nos 235, 287 e 288/2022, de autoria 
do Poder Executivo; Projeto de Lei no 281/2022, de autoria do Ministério Público. Foram 
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aprovadas, em discussão única e votação simbólica, as seguintes proposições: requerimento 
de moção de pesar, de autoria da Casa, endereçada aos familiares de Lúcia Maria Longen 
Morais; requerimento de moção de pesar, de autoria do deputado Amarildo Cruz, endereçada 
aos familiares de Epifânia Paniágua Cruz; requerimento de moção de pesar, de autoria do 
deputado Lidio Lopes, endereçada aos familiares de Adão Santana; requerimento de moção 
de congratulação, de autoria do deputado Pedro Kemp, em razão do oferecimento do Curso 
Intercultural de Pedagogia (Uems), em Amambai/MS; requerimento de moção de 
congratulação, de autoria do deputado Amarildo Cruz, endereçada ao Tribunal de Justiça de 
Mato Grosso do Sul, pelo lançamento do novo Complexo Arquitetônico do Poder Judiciário de 
Mato Grosso do Sul; requerimento de moção de congratulação, de autoria do deputado 
Herculano Borges, endereçada aos policiais soldado Muryllo Henrique Sandim Serafim e cabo 
Lucas Villegas Campos, da Polícia Militar de Mato Grosso do Sul, pelo salvamento de uma 
criança que se encontrava desmaiada e engasgada, mediante procedimentos de socorro 
conhecidos como manobra de Heimlich, cuja técnica de socorro é aplicada em casos de 
emergências por asfixia, provocada, no caso, pela obstrução das vias respiratórias, impedindo 
a criança de respirar; requerimento de moção de congratulação de autoria do deputado Marcio 
Fernandes, endereçada ao senhor Eduardo Rocha, por ter sido ele escolhido para o cargo de 
secretário de estado da Casa Civil da próxima gestão; indicações de autoria dos deputados 
Jamilson Name, Lidio Lopes e Renato Câmara. EXPLICAÇÕES PESSOAIS – Usou da palavra 
o deputado Barbosinha. Nada mais havendo a tratar, o senhor presidente encerrou a presente 
Sessão e, para constar, mandou lavrar a presente Ata que, depois de lida e aprovada, será 
devidamente assinada. Plenário Deputado Júlio Maia, quinze de dezembro do ano de dois mil 

e vinte e dois". Senhor Presidente, foi lida a ata. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Estou passando para o 
presidente a ata, já lida. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Bom dia, senhores 
deputados. Bom dia, senhora deputada. Em discussão a ata que acaba de ser lida. 
Não havendo quem queira impugná-la, dou-a por aprovada. Solicito ao deputado Zé 
Teixeira que proceda à leitura do expediente. 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Zé Teixeira - PSDB) — Bom dia, 
presidente. Bom dia, senhores deputados. Bom dia a todos os presentes. Expediente 
da Sessão Ordinária do dia 20 de dezembro de 2022: Ofícios nos 727, 738 e 739/2022, 
da Caixa Econômica Federal, encaminhando créditos de recursos financeiros – 
Orçamento Geral da União (Prot. nºs 27609/22, 27608/22, 27607/22); Ofícios nºs 758, 
760, 762 e 763/2022, da Caixa Econômica Federal, encaminhando rescisão contratual 
(Prot. nºs 27612, 27611, 27613, 27610/22); Ofício nº 2.027/2022, da Secretaria de 
Estado de Fazenda de Mato Grosso do Sul, encaminhando os relatórios dos Termos 
de Fomento, Colaboração, Convênios e Termos Aditivos registrados pelo governo no 
mês de novembro de 2022 (Prot. nº 27615/22); Ofícios nºs 7.079 e 7.082/2022, da 
Secretaria de Estado de Saúde de Mato Grosso do Sul, encaminhando Declarações de 
Plano de Sustentabilidade referentes aos Contratos de Repasse nºs 907.790 e 
907.785/2020 – Construções do Centro de Verificação de Óbitos – SVO – Dourados 
(Prot. nºs 27549, 27550/22); Ofícios nos 1.462 e 1.482/2022, da Secretaria de Estado de 
Governo de Mato Grosso do Sul, respondendo a indicações dos deputados Renato 
Câmara e Barbosinha (Prot. nºs 27627, 27630/22); Associação dos Advogados de Mato 
Grosso do Sul encaminha solicitação para realização de audiência pública com 
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entidades da sociedade civil antes da votação do Projeto de Lei nº 251/2022, de 
autoria do Poder Judiciário. Gabinete deputado Barbosinha (PP), 
encaminha requerimento de renúncia de mandato parlamentar, a contar de 31 de 
dezembro de 2022. Ofícios nos 10.758, 11.170, 11.171, 11.172, 11.404 e 11.521/2022, 
da Secretaria Municipal de Saúde de Campo Grande, respondendo a indicações dos 
deputados Evander Vendramini, Marcio Fernandes e Pedro Kemp (Prot. nºs 27621, 
27616, 27617, 27618, 27619, 27620/22); Ofício nº 3.674/2022, da Secretaria Municipal 
de Meio Ambiente e Gestão Urbana de Campo Grande, respondendo a indicação do 
deputado Lucas de Lima (Prot. nº 27633/22); Ofício nº 256/2022, da Câmara Municipal 
de Anastácio, encaminhando cópia da Indicação nº 77/2022, aprovada na 41ª Sessão 
Ordinária daquela casa de leis (Prot. nº 27624/22); Ofício nº 329/2022, da Câmara 
Municipal de Caarapó, encaminhando cópia da Indicação nº 528/2022, apresentada 
pelo vereador Luiz Carlos Baena Fernandes, em Sessão Ordinária daquela Casa de 
Leis (Prot. nº 27623/22). Senhor Presidente, foi lido o expediente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Agradeço, deputado 
Zé Teixeira. Passemos à Segunda Parte do Pequeno Expediente. Com a palavra, 
a deputada Mara Caseiro. Transferida. Sobre mesa, proposições apresentadas pelos 
senhores deputados (*Uma indicação e duas moções de congratulação, de autoria do 
deputado Barbosinha. Indico à Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, 
que seja encaminhado expediente deste Poder ao senhor governador, Reinaldo 
Azambuja, e ao senhor Renato Marcílio da Silva, secretário de estado de Infraestrutura 
e diretor-presidente da Agência Estadual de Gestão de Empreendimentos (Agesul), 
solicitando a execução da Operação Tapa-Buraco na BR-487, no trecho que liga o 
trevo de Itaquiraí à divisa com o estado do Paraná (Prot. nº 03771/2022). Indico à 
Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, nos termos do que dispõe o 
artigo 173, inciso XVI do Regimento Interno da Assembleia Legislativa do estado de 
Mato Grosso do Sul, que seja encaminhada a presente moção de congratulação ao 
subtenente QPPM Douglas Ferreira dos Santos, ao segundo-sargento QPPM Ivan 
Souza de Andrade, ao terceiro-sargento QPPM Richardson Cavassa e ao cabo QPPM 
Ramão de Oliveira Júnior, parabenizando-os pela ação exitosa de socorro e 
salvamento de um homem e uma mulher que se envolveram em um acidente de carro 
na BR-080, próximo ao Detran, em Campo Grande (Prot. nº 03770/2022). Indico à 
Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, nos termos do que dispõe o 
artigo 173, inciso XVI do Regimento Interno da Assembleia Legislativa do estado de 
Mato Grosso do Sul, que seja encaminhada a presente moção de congratulação em 
razão do aniversário dos quarenta e dois anos da 4ª Brigada de Cavalaria Mecanizada, 
instalada na cidade de Dourados (Prot. nº 03769/2022). Uma moção de aplauso, de 
autoria do deputado Neno Razuk. Requeiro à Mesa Diretora, nos termos regimentais, 
ouvido o colendo Plenário, que seja enviada moção de aplauso à Prefeitura de 
Terenos, na pessoa do prefeito municipal, senhor Henrique Wancura Budke, pelo 
investimento na acessibilidade junto ao Bosque Encantado de Natal (Prot. nº 
03772/2022). Uma moção de congratulação, de autoria do deputado Paulo Duarte. 
Requeiro à Mesa Diretora, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja 
encaminhada moção de congratulação ao presidente do egrégio Tribunal 
Administrativo Tributário do Estado de Mato Grosso do Sul, conselheiro Josafá José 
Ferreira do Carma, extensivo aos demais conselheiros, pela comemoração de vinte e 
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um anos da instituição do Tribunal Tributário, a ser comemorado na data de 20 de 
dezembro (Prot. nº 03776/2022). Duas moções de pesar e uma indicação, de autoria 
do deputado Renato Câmara. Requeiro à Mesa, nos termos regimentais desta Casa e 
após ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhada moção de pesar aos familiares 
do senhor Pedro Espíndola, falecido no dia 9 de dezembro de 2022 (Prot. nº 
03774/2022). Requeiro à Mesa, nos termos regimentais desta Casa e após ouvido o 
colendo Plenário, que seja encaminhada moção de pesar aos familiares do senhor 
Osvaldo Tenório de Oliveira, falecido no dia 16 de dezembro de 2022 (Prot. nº 
03775/2022). Indico à Mesa, observadas as disposições regimentais desta Casa e 
após ouvido o douto Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao 
governador, Reinaldo Azambuja, e ao secretário de estado de Infraestrutura, senhor 
Renato Marcílio, solicitando a manutenção das faixas de domínio da rodovia Benedito 
Silveira Coutinho (MS-473), no trecho que liga o campus do IFMS ao município de 
Nova Andradina (Prot. nº 03777/2022).). Encerrado o Pequeno Expediente. Passemos 
ao GRANDE EXPEDIENTE. Com a palavra, o deputado Felipe Orro. Transferida. Com 
a palavra, o deputado Paulo Duarte. Transferida. Com a palavra, o deputado Evander 
Vendramini. Transferida. Com a palavra, o deputado Pedro Kemp. Transferida. Com a 
palavra, o deputado Amarildo Cruz... O deputado Amarildo Cruz está com problema de 
saúde, já justificou sua ausência hoje. Encerrado o Grande Expediente. Passemos 
à ORDEM DO DIA. Item 1. Em redação final. Projeto de Lei nº 125/2022. Autor: 
deputado Jamilson Name... Consulto se está presente o deputado Jamilson...  

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Bom dia, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Projeto de Lei nº 
125/2022. Autor: deputado Jamilson Name. "Acrescenta dispositivos ao artigo 4º da Lei 
nº 2.073, de 7 de janeiro de 2000, que dispõe sobre a Política Estadual do Idoso, e dá 
outras providências". A redação final foi elaborada pela Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 125/2022, de autoria do deputado Jamilson Name. 

  

Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-secretário — deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-secretário — deputado Herculano Borges (Republicanos). 

  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Felipe Orro? Como vota o deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lidio Lopes? 
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DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Londres Machado? Como vota o deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota a 
deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (PSDB) — Senhor presidente, antes de 
proferir o meu voto, gostaria de registrar que hoje é o aniversário da minha Dourados. 
Aqui nasci, aqui me criei, amo esta cidade. Gostaria então de parabenizar a todos que 
aqui residem, independentemente das funções que ocupam... Enfim, todos fazem 
parte da história de Dourados. Parabéns aos douradenses. Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Neno Razuk? Como vota o deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSD) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Encerrada a votação. 
Solicito o resultado da mesma ao segundo-secretário.  

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Herculano Borges - Republicanos) 
— São vinte votos favoráveis e nenhum contrário. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Aprovada a redação 
final. Vai ao Expediente. Item 2. Em redação final. Projeto de Lei nº 278/2022. Autor: 
Poder Executivo. "Reorganiza a estrutura básica do Poder Executivo do Estado de 
Mato Grosso do Sul, e dá outras providências". A redação final foi elaborada pela 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Em discussão. Encerrada a discussão. 
Em votação. 

Projeto de Lei nº 278/2022, de autoria do Poder Executivo. 

  

Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-secretário — deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-secretário — deputado Herculano Borges (Republicanos). 

  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Capitão Contar? 
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DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Voto não. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Felipe Orro? Como vota o deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CALRO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Voto não. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota 
a deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Peço licença para 
votar sim também. Solicito o resultado da votação ao segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO — São dezenove votos favoráveis e dois 
contrários. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Aprovada a redação 
final. Vai ao Expediente. Item 3. Em redação final. Projeto de Lei nº 280/2022. Autor: 
Poder Executivo. Mensagem nº 77 - "Dispõe sobre o Quadro Geral de cargos de 
provimento em comissão do Grupo de Direção e Assessoramento dos órgãos da 
Administração Direta, das autarquias e das fundações do Poder Executivo Estadual, e 
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dá outras providências". A redação final foi elaborada pela Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 280/2022, de autoria do Poder Executivo. 

  

Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-Secretário — deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-Secretário — deputado Herculano Borges (Republicanos). 

  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Voto não. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Gerson Claro? 
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DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Voto não. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lucas de Lima? Como vota a deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Peço licença para 
votar sim também. Solicito o resultado da votação ao segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO — São dezoito votos favoráveis e dois 
contrários. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Aprovada a redação 
final. Vai ao Expediente. Item 4. Em segunda discussão e votação nominal. Projeto de 
Lei nº 118/2020. Autor: deputado Marçal Filho. "Dispõe sobre diretrizes para a 
prevenção e redução da mortalidade materna, infantil e fetal durante o período da 
pandemia da Covid-19 (Coronavírus SARS-CoV-2), no âmbito do Estado do Mato 
Grosso do Sul". A Comissão de Saúde emitiu parecer favorável, por maioria, tendo 
como relator o deputado Pedro Kemp". A Comissão de Trabalho, Cidadania e Direitos 
Humanos emitiu parecer favorável, por unanimidade, tendo como relator o deputado 
Antonio Vaz". Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 118/2020, de autoria do Deputado Marçal Filho.  

  

Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-Secretário — deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-Secretário — deputado Herculano Borges (Republicanos). 

  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lidio Lopes? 
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DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lucas de Lima?  

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota a 
deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (PP) — Voto sim.  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Encerrada a votação. 
Solicito o resultado da mesma ao segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Herculano Borges - Republicanos) 
— São vinte votos favoráveis e nenhum contrário. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Aprovado. Vai ao 
Expediente. Antes de passarmos ao Item 5, vou propor um acordo de lideranças para 
o Projeto de Lei n° 251/2022, que "altera a redação de dispositivos da Lei nº 3.779, de 
11 de novembro de 2009, e o seu anexo, modificando a Tabela 'A' e acrescendo as 
Tabelas 'D' e 'E'". Altera a lei que trata de custas judiciais do estado de Mato Grosso 
do Sul. Consulto, pois, o líder do G-10, deputado Londres Machado... 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Herculano Borges - Republicanos) 
— Não está presente, presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Em não estando 
presente, consulto o vice-líder, deputado João Henrique, se está de acordo. 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Senhor presidente, 
representando o meu bloco, e ouvindo a Ordem dos Advogados do Brasil, que nos 
pediu para que discutíssemos amplamente a matéria, vou votar contra a suprimir os 
ritos, os trâmites internos da Casa. Voto contra o acordo de lideranças. Acho que esse 
projeto merece uma discussão mais ampla. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Então não existe 
acordo de lideranças, porque, se Vossa Excelência vota contra, não há como 
encurtarmos o interregno de tempo para que esse projeto seja votado. O projeto 
tramita portanto em regime normal; certo, senhores deputados?... Muito obrigado. 
Temos outro acordo de lideranças aqui... Emendas ao PL nº 287/2022, que foi 
aprovado pela CCJR ontem. 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Pela ordem, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Pois não. Pela ordem, 
com a palavra, o deputado Coronel David... É ainda sobre o projeto anterior, 
deputado? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Exatamente. Senhor presidente, 
nós discutimos hoje ali com a Ordem dos Advogados do Brasil; inclusive, já manifestei 
a minha posição, junto com o senhor. Trata-se de um tema altamente complexo, e esta 
Casa, junto com a população, esperava que o Tribunal de Justiça encaminhasse para 
cá o projeto — este sim! — de grande interesse, que é o da redução das taxas 
cartorárias. Infelizmente mandaram outro projeto, em cima da hora, e que demanda 
um estudo mais aprofundado. E sem o acordo de lideranças, eu acho que esta Casa 
age corretamente, em consonância com os interesses de Mato Grosso do Sul e dos 
vinte e quatro deputados. Obrigado, presidente. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Mais algum deputado 
quer se pronunciar sobre esse projeto?... 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Presidente... 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Deputado Evander 
Vendramini, pois não. 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Vamos votar ele hoje? 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Não, deputado. Se 
houvesse o acordo de lideranças, seria pautado para a sessão de amanhã. Como não 
houve, o projeto vai tramitar normalmente, passando nas comissões, e com audiência 
pública se necessário. 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — De qualquer forma, eu 
acho que nós temos de rejeitar esse projeto, afinal aumentar em 150% essas taxas é 
um absurdo! 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Perfeito... Estou 
propondo um acordo de líderes quanto ao PL 287/2022, que passou na CCJR ontem, 
e há um interesse do Executivo nesse projeto. O projeto "estabelece requisitos e 
condições para que o Estado de Mato Grosso do Sul, suas autarquias e fundações 
realizem transações de créditos que especifica, e dá outras providencias". Já passado 
na CCJR, repito... Deputado Londres, Machado, líder do Bloco G-10, como vota?... Em 
não estando, consulto o deputado João Henrique. 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — De acordo, presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Posso colocá-lo como 
subscritor?... OK, deputado João Henrique. Consulto o líder do G-9, deputado Marcio 
Fernandes.  

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (PL) — De acordo, presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Posso colocá-lo como 
subscritor? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (PL) — Sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Consulto o líder do G-
5, o ilustre deputado Professor Rinaldo. 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — De acordo, 
presidente. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Posso colocá-lo como 
subscritor?... OK. E a líder do governo, deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — De acordo, presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Posso colocar Vossa 
Excelência como subscritora, nobre deputada?... OK. Consulto, se aceita figurar como 
subscritor, ao deputado Gerson Claro.  

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — De acordo, presidente, pode me 
colocar com subscritor. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Deputado Coronel 
David?  

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — De acordo.  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Deputado Herculano 
Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (PL) — De acordo, presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Deputado Pedro 
Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — De acordo. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Deputado Paulo 
Duarte?  

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — De acordo.  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Deputado Zé 
Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSB) — De acordo, presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Deputado Renato 
Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (PSB) — De acordo. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Posso colocá-lo como 
subscritor? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (PSB) — Sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Aprovado o acordo de 
líderes referente ao PL nº 287/2022. Item 5. Em segunda discussão e votação nominal. 
Projeto de Lei nº 174/2020. Autor: deputado Herculano Borges. "Inclui o tema 
'Menstruação Sem Tabu' a ser desenvolvido como conteúdo transversal nas escolas 
da rede estadual de Mato Grosso do Sul". A Comissão de Assistência Social e 
Seguridade Social emitiu parecer favorável, por maioria, à Emenda Substitutiva 
Integral 01, tendo como relator o deputado Londres Machado. A Comissão de Defesa 
dos Direitos da Mulher e Combate à Violência Doméstica e Familiar emitiu parecer 
favorável, por maioria, à Emenda Substitutiva Integral 01, tendo como relator o 
deputado Marcio Fernandes. A Comissão de Finanças e Orçamento emitiu parecer 
favorável, por maioria, à Emenda Substitutiva Integral 01, tendo como relator o 
deputado Marcio Fernandes. Em discussão. 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (PL) — Para discutir, rapidamente, 
presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Para discutir, com a 
palavra, o deputado Herculano Borges, autor do projeto. 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (PL) — Presidente, até para pautar 
a votação dos colegas, quero dizer que o principal objetivo desse projeto é levar 
orientação para as nossas adolescentes, que muitas vezes não recebem essa 
orientação em casa. O que eu observei, deputada Mara — que também já nos auxiliou 
nessa discussão —, é que em muitas situações, algumas alunas deixam de participar 
das aulas durante essa fase do ciclo menstrual. E o fazem por falta de orientação, por 
falta dos absorventes; gostaríamos que esse projeto fosse bem mais amplo, que o 
governo pudesse inclusive oferecer os absorventes para as meninas... Nós temos 
informações dando conta de que, nesse período menstrual, algumas meninas, por não 
terem o absorvente, deixam de participar das aulas, Professor Rinaldo. Gostaríamos 
que essa discussão fosse bem mais ampla, que o Estado pudesse oferecer os 
absorventes, principalmente para as mais carentes... De todo modo, só o fato de 
levarmos às escolas esse tema como conteúdo transversal já vai ajudar no combate à 
evasão escolar nesse período, vai levar orientação na questão da saúde da mulher, 
dos cuidados básicos decorrentes da menstruação. Muitas vezes essas crianças, as 
adolescentes não têm essa informação dentro de casa; as mães não receberam essas 
informações ou não sabem repassar para as filhas. Outra coisa é a aceitação, essas 
jovens precisam se conscientizar de que a menstruação é um processo natural do 
corpo. Então, caso seja aprovado, implantado no próximo governo, creio que isso vai 
ajudar muito, principalmente as nossas adolescentes, que, como disse, muitas vezes 
não recebem essa orientação em casa... Houve aí uma emenda substitutiva 
integral que mudou um pouquinho o formato inicial do texto, mas acho que como 
ficou já é um avanço. Peço o voto favorável dos amigos deputados. Obrigado, 
presidente.  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Em discussão. 
Encerrada a discussão. Em votação. 
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Projeto de Lei nº 174/2020, de autoria do deputado Herculano Borges. 

  

Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-Secretário — deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-Secretário — deputado Herculano Borges (Republicanos). 

  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Amarildo Cruz? Como vota o deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Quero parabenizar aqui o 
meu amigo deputado Herculano Borges, do Republicanos. Vossa Excelência vai fazer 
muita falta nesta Casa. Parabéns pelo projeto. Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA (PP) — Presidente, eu voto sim, e gostaria 
que Vossa Excelência colocasse em votação os Itens 10 e 14, porque não sei até 
quando estarei aqui on-line. Muito obrigado. Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Será feito, deputado... 
Como vota o deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Voto sim.  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Coronel David? Como vota o deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto sim.  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Voto sim.  
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) - Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota a 
deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Parabéns ao deputado 
Herculano pela iniciativa de apresentar o projeto, lembrando da importância do 
"Menstruação sem Tabu" — para que as nossas meninas possam sentir-se mais à 
vontade, possam ser mais bem cuidadas e não precisem faltar às aulas neste período, 
até mesmo por falta de recurso para adquirir o absorvente. Infelizmente ainda há 
pessoas que passam por uma situação de miséria, que muitas vezes não podem 
adquirir um absorvente. Parabéns, deputado Herculano. Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marçal Filho? Como vota o deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Senhor presidente, 
também cumprimento o autor do projeto, deputado Herculano Borges. É com efeito um 
projeto de grande relevância, principalmente nessa fase da pré-adolescência. Muitas 
vezes esse desconforto acaba prejudicando e muito o dia a dia dessas adolescentes, 
que não raro deixam de ir às aulas. Portanto é com alegria que voto favorável. Voto 
sim.  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Solicito o resultado da 
votação ao segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Herculano Borges - Republicanos) 
— Senhor presidente, são dezessete votos favoráveis e nenhum contrário. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Aprovado. Vai à 
redação final. Por solicitação do ilustre deputado Barbosinha, passamos agora ao Item 
10. Em segunda discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº129/2022. Autor: 
deputado Barbosinha. "Assegura às pessoas com Síndrome de Down e a um 
acompanhante o direito à meia-entrada nas sessões de cinema, teatro, espetáculos 
esportivos, shows e outros eventos culturais e esportivos no Estado de Mato Grosso 
do Sul". A Comissão de Trabalho, Cidadania e Direitos Humanos emitiu parecer 
favorável, por maioria, tendo como relator o deputado Lidio Lopes. A Comissão de 
Serviço Público, Obra, Transporte e Administração emitiu parecer favorável, por 
maioria, tendo como relator o deputado Marçal Filho. Em discussão. Encerrada a 
discussão. Em votação.  

Projeto de Lei nº 129/2022, de autoria do deputado Barbosinha. 

  

Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-secretário — deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-secretário — deputado Herculano Borges (Republicanos). 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Amarildo Cruz?  

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota a 
deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSD) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Renato Câmara? 
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DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Peço licença para 
também votar sim. Solicito o resultado da votação ao segundo-secretário.  

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Herculano Borges - Republicanos) 
— São vinte favoráveis e nenhum contrário. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Aprovado. Vai ao 
Expediente. Também a pedido do deputado Barbosinha, nosso vice-governador eleito 
e diplomado, vamos ao Item 14. Em segunda discussão e votação nominal. Projeto nº 
255/2022. "Inclui no Calendário Oficial de Eventos do Estado de Mato Grosso do Sul, 
instituído pela Lei nº 3.945, de 4 de agosto de 2010, o Encontro Regional de Veículos 
Antigos de Dourados/MS, a ser comemorado anualmente na primeira quinzena de 
maio". A Comissão de Educação, Cultura, Ciência, Desporto e Tecnologia emitiu 
parecer favorável, por maioria, tendo como relator o deputado Professor Rinaldo. Em 
discussão. Encerrada a discussão. Em votação.  

Projeto de Lei nº /2022, de autoria do deputado Barbosinha. 

  

Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-secretário — deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-secretário — deputado Herculano Borges (Republicanos). 

  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Barbosinha? 
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DEPUTADO BARBOSINHA (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CALRO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado João Henrique? Como vota o deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota a 
deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSD) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Encerrada a votação. 
Solicito o resultado da mesma ao segundo secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Herculano Borges - Republicanos) 
— São vinte votos favoráveis e nenhum contrário. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Aprovado. Vai ao 
Expediente. Voltemos ao Item 6. Em segunda discussão e votação nominal. Projeto de 
Lei nº 097/2021. Autor: deputado Herculano Borges. "Acrescenta dispositivo à Lei nº 
5.601, de 25 de novembro de 2020, que dispõe sobre a obrigatoriedade de afixação de 
cartazes informativos nas unidades e nos estabelecimentos de saúde, acerca do 
procedimento legal para a entrega de filho para adoção, no âmbito do Estado de Mato 
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Grosso do Sul, e dá outras providências". A Comissão de Defesa dos Direitos da 
Mulher e Combate à Violência Doméstica e Familiar emitiu parecer favorável, por 
maioria, à Emenda Substitutiva Integral nº 01, tendo com relator o deputado Marçal 
Filho. A Comissão de Trabalho, Cidadania e Direitos Humanos emitiu parecer 
favorável, por maioria, à Emenda Substitutiva Integral nº 01, tendo como relator o 
deputado Antonio Vaz. Em discussão. 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Para discutir, 
senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Para discutir, o 
deputado Herculano Borges. 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Senhor 
presidente, mais um projeto simples que tem por objetivo promover a proteção à vida. 
Infelizmente temos visto, inclusive na mídia, vários casos de aborto, de crianças 
jogadas no lixo... Muitas mulheres, até por não terem condições de criar o filho, ou por 
problemas de relacionamento, acabam optando pelo aborto. Esse projeto autoriza, 
incentiva a afixação, nas unidades públicas e privadas de saúde, em lugar visível, de 
placas informativas orientando, informando a população com os seguintes dizeres: "A 
entrega de filho para a adoção, mesmo durante a gravidez, não é crime. Caso você 
queira fazê-lo ou conhece alguém nessa situação, procure a Vara da Infância e da 
Juventude. Além de legal, o procedimento é sigiloso". É uma informação que promove 
a vida, que evita o aborto (afixado em lugar visível), que protege a infância. Por tais 
razões, peço a aprovação dos nobres deputados. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Encerrada a 
discussão. Em votação.  

Projeto de Lei nº 097/2021, de autoria do Deputado Herculano Borges. 

  

Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-Secretário — deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-Secretário — deputado Herculano Borges (Republicanos). 

 
                     PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Antonio Vaz? 
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DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Barbosinha? Como vota o deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Jamilson Name? Como vota o deputado João Henrique? Como vota o 
deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota 
a deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (PP) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Peço licença para 
votar sim também. Solicito o resultado ao segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Herculano Borges - Republicanos) 
— Senhor presidente, são dezoito votos favoráveis e nenhum contrário. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Aprovado. Vai 
à redação final. Item 7. Em segunda discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 
407/2021. Autor: deputado Antonio Vaz. "Institui a Campanha de Prevenção ao 
Abandono Afetivo da Pessoa Idosa, e dá outras providências". Projeto importante, 
senhores deputados!... A Comissão de Trabalho, Cidadania e Direitos Humanos emitiu 
parecer favorável, por maioria, à Emenda Substitutiva Integral nº 02, tendo como 
relator o deputado Pedro Kemp. A Comissão de Educação, Cultura, Desporto, Ciência 
e Tecnologia emitiu parecer favorável, por maioria, à Emenda Substitutiva Integral nº 
02, tendo como relator o deputado Coronel David. Em discussão. Encerrada a 
discussão. Em votação. 
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Projeto de Lei nº 407/2021, de autoria do Deputado Antonio Vaz. 

  

Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-Secretário — deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-Secretário — deputado Herculano Borges (Republicanos). 

  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Barbosinha? Como vota o deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado João Henrique? Como vota o deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota a 
deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marçal Filho? Como vota o deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Zé Teixeira? 
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DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (PP) — Pela ordem, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Em tempo, como vota 
o deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Em tempo, como vota 
o deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOAO HENRIQUE (PL) — Voto sim.  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Peço licença para 
votar sim também. Solicito o resultado da votação ao segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Herculano Borges - Republicanos) 
— Senhor presidente, são vinte favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Aprovado o projeto. 
Vai à redação final por ter sofrido emenda. Item 8. Em segunda discussão e votação 
nominal. Projeto de Lei nº 03/2022. Autor: deputado Marçal Filho. "Institui a 'Semana 
da Cidadania' com palestras sobre cidadania, educação financeira e defesa do 
consumidor nas escolas públicas e privadas do Estado do Mato Grosso do Sul". 
A Comissão de Educação, Cultura, Desporto, Ciência e Tecnologia emitiu parecer 
favorável, por maioria, tendo como relator o deputado Professor Rinaldo. Em 
discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 03/2022, de autoria do Deputado Marçal Filho. 

  

Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-Secretário — deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-Secretário — deputado Herculano Borges (Republicanos). 

  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lucas de Lima? 
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DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota a 
deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (PP) — Senhor presidente, permita-me 
falar um pouquinho sobre o meu projeto. É muito importante que essa questão da 
cidadania seja colocada sempre em pauta nas escolas, independentemente das 
matérias curriculares tradicionais — principalmente com relação à defesa do 
consumidor, à educação financeira, e à prática da cidadania propriamente dita, que é a 
pessoa saber os seus direitos e os seus deveres como cidadã. A educação financeira 
é para saber lidar com dinheiro, lembrando que mais da metade dos brasileiros 
estão hoje na inadimplência — muitos em razão do que aconteceu no país, mas 
muitos porque não sabem lidar com isso. Então, acho importante que isso seja 
colocado nas escolas. Voto sim.  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TERIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Encerrada a votação. 
Solicito o resultado da mesma ao segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Herculano Borges - Republicanos) 
— São dezenove votos favoráveis e nenhum contrário. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Aprovado. Vai ao 
Expediente. Item 9. Em segunda discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 
083/2022. Autor: deputado Paulo Corrêa. "Dispõe sobre a divulgação de fotografias de 
pessoas desaparecidas pelas concessionárias de energia, água, gás e as prestadoras 
de serviços de telefonia, sediadas no Estado de Mato Grosso do Sul, nas contas 
mensais". A Comissão de Trabalho, Cidadania e Direitos Humanos emitiu 
parecer favorável, por maioria, à Emenda Substitutiva Integral 01, tendo como relator o 
deputado Lidio Lopes. A Comissão de Finanças e Orçamento emitiu parecer favorável, 
por maioria, à Emenda Substitutiva Integral 01, tendo como relator o deputado João 
Henrique. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 083/2022, de autoria do Deputado Paulo Corrêa. 

  

Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-secretário — deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-secretário — deputado Herculano Borges (Republicanos). 

  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Capitão Contar? 



 

ASSEMBLEIA LEGISLATI VA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 
SECRETARIA JURÍDICA E LEGISLATIVA — SJL 
DEPARTAMENTO DE TAQUIGRAFIA E REVISÃO                                  
ATA Nº 137 116ª SESSÃO ORDINÁRIA          REALIZADA EM 20/12/2022 
                                                                                                                  AL- 36 

 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Jamilson Name? Como vota o deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota a 
deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (PP) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MRCIO FERNANDES (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim.  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TERIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Peço licença para 
votar sim e agradeço o voto dos demais pares.  

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Pela ordem, senhor 
presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Com a palavra, pela 
ordem o deputado Jamilson Name. 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Solicito o resultado da 
votação ao segundo-secretário.  

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Herculano Borges - Republicanos) 
— Senhor presidente, são vinte favoráveis e nenhum contrário. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Aprovado. Vai à 
redação final por ter sofrido uma emenda. O Item 10 nós já votamos. Item 11. Projeto 
de Lei nº 130/2022. Autor: deputado Capitão Contar. "Altera a redação e acrescenta 
dispositivos à Lei nº 4.086, de 20 de setembro de 2011, que dispõe sobre a concessão 
de gratuidade ou de desconto no sistema de transporte rodoviário intermunicipal de 
passageiros no Estado de Mato Grosso do Sul, em benefício das pessoas idosas e/ou 
com deficiência, e dá outras providências". A Comissão de Serviços Públicos, Obras, 
Transporte e Serviços Públicos emitiu parecer favorável, por maioria, ao projeto e 
à Emenda modificativa nº 01, tendo como relator o deputado Marçal Filho. A Comissão 
de Trabalho, Cidadania e Direitos Humanos emitiu parecer favorável. por maioria, 
ao projeto e à Emenda modificativa nº 01, tendo como relator o deputado Antonio Vaz. 
Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação.  

Projeto de Lei nº 130/2022, de autoria do deputado Capitão Contar.  

  

Presidente —  deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-secretário — deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-secretário — deputado Herculano Borges (Republicanos). 

  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Capitão Contar?... Deputado Capitão Contar, autor do projeto...? Como vota 
o deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota a 
deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Paulo Duarte? 
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DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Solicito o resultado da 
votação ao segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Herculano Borges - Republicanos) 
— São dezoito votos favoráveis e nenhum contrário, presidente.  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Aprovado. Vai à 
redação final. Item 12. Projeto de Lei nº 220/2022. Autor: deputado Herculano Borges. 
"Dispõe sobre a criação do Dia Estadual do Frentista". A Comissão de Educação, 
Cultura, Desporto, Ciências e Tecnologia emitiu parecer favorável, por maioria, 
à Emenda Modificativa nº 01, tendo como relator o deputado Professor Rinaldo. Em 
discussão. Encerrada a discussão. Em votação.  

Projeto de Lei nº 1220/2022, de autoria do deputado Herculano Borges. 

  

Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-secretário — deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-secretário — deputado Herculano Borges (Republicanos). 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — como vota o deputado 
Capitão Contar? Como vota o deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Gerson Claro? Como vota o deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Voto sim, 
agradecendo os votos dos nobres deputados. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lucas de Lima? Como vota a deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSD) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Peço licença para 
votar sim também. Solicito o resultado da votação ao segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Herculano Borges - Republicanos) 
— Senhor presidente, são dezessete favoráveis e nenhum contrário. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Aprovado. Vai à 
redação final por ter sofrido emenda. Item 13. Em segunda discussão e votação 
nominal. Projeto de Lei nº 235/2022. Autor: Poder Executivo. Mensagem 49/2022 – 
"Acrescenta e altera a redação de dispositivos das Leis nº 3.150, de 22 de dezembro 
de 2005, nº 3.545, de 17 de julho de 2008, e nº 4.487, de 3 de abril de 2014, e dá 
outras providências". A Comissão de Serviço Público, Obras, Transporte, Infraestrutura 
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e Administração emitiu parecer favorável, por maioria, ao projeto, com a incorporação 
das Emendas Supressivas 01, 02 e 03 e à Emenda Modificativa 04, tendo como relator 
o deputado Marçal Filho. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 235/2022, de autoria do Poder Executivo. 

  

Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-secretário — deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-secretário — deputado Herculano Borges (Republicanos). 

  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Voto sim. 



 

ASSEMBLEIA LEGISLATI VA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 
SECRETARIA JURÍDICA E LEGISLATIVA — SJL 
DEPARTAMENTO DE TAQUIGRAFIA E REVISÃO                                  
ATA Nº 137 116ª SESSÃO ORDINÁRIA          REALIZADA EM 20/12/2022 
                                                                                                                  AL- 44 

 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lucas de Lima? Como vota a deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSD) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Professor Rinaldo? 
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DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Solicito licença para 
votar sim também. Encerrada a votação. Solicito o resultado da votação ao segundo-
secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Herculano Borges - Republicanos) 
— Dezoito votos favoráveis e nenhum contrário. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Aprovado. Vai à 
redação final. O Item 14 já votamos. Item 15. Em segunda discussão e votação 
nominal. Projeto de Lei nº 288/2022. Autor: Poder Executivo. "Altera e acrescenta 
dispositivos à Lei nº 1.810, de 22 de dezembro de 1997, que dispõe sobre os tributos 
de competência do Estado, e dá outras providências". A Comissão de Finanças e 
Orçamento emitiu parecer favorável, por maioria, ao projeto e às Emendas 
Modificativas 01, 02 e 03, tendo como relator o deputado João Henrique. Em 
discussão... Para discutir, tem a palavra o deputado João Henrique. Vossa Excelência 
dispõe de cinco minutos, nobre deputado.  

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Senhor presidente, é uma 
discussão rápida. É importante fazer algumas considerações a respeito desse projeto. 
Esse projeto visa a inserir a Selic, que é o Sistema Especial de Liquidação e Custódia, 
como índice de correção dos créditos tributários do Estado. Acontece que a Selic é 
uma forma de remunerar: ali há juros remuneratórios e atualização do valor. No projeto 
de lei tem-se a cobrança da correção monetária desses créditos, e têm-se também os 
juros moratórios. Então, já que a Selic já contempla os juros moratórios, isto significa 
transferir um ônus desnecessário ao contribuinte; sem contar, senhor presidente, que 
atualmente o modelo de UAM [Unidade de Atualização Monetária], que são as 
unidades fiscais do Estado, permite aos deputados, permite a esta Casa ter como 
parâmetro como que ficarão as correções dos créditos do Estado. Colocar juros 
moratórios (a Selic, que já tem juros moratórios lá dentro) mais a correção é transferir 
um ônus desnecessário para quem já está em dificuldade financeira — sem contar 
que, segundo o Copom, a previsão da Selic é de queda... Porém nós estamos aí com 
uma PEC estourando os gastos, estamos nomeando pessoas que não deviam ocupar 
cargos em estatais, saindo de uma quarentena de trinta e seis meses para trinta dias... 
Isso vai refletir no mercado, e nós vamos pagar essa conta se inserirmos em nossos 
créditos a Selic de maneira automática. Então, eu gostaria de pedir vista, porque acho 
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que pode abrir um precedente perigoso deixar isso automatizado nas dívidas do 
Estado (juros moratórios duas vezes). Vou votar contra, senhor presidente; estou 
encaminhando o voto contrário... A minha sugestão, e por isso o pedido de vista, é 
colocarmos o IPCA. Por que o IPCA? Porque o IPCA prevê apenas a correção e a 
reposição inflacionária do período: é um índice que o próprio IBGE vai consultando no 
mercado, no Brasil inteiro, e vê qual é a inflação, e você tem a recomposição... Então 
poderíamos ter o IPCA e os juros moratórios de 1% legal, que é o que a lei está 
colocando... Mas colocar a Selic, que já tem os juros moratórios duas vezes, é 
penalizar o contribuinte. Vou encaminhar voto contrário. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Antes de terminar 
deputado, por favor, para não deixar dúvida, deixe-me lhe dizer o seguinte. Vossa 
Excelência estudou bastante o projeto, Vossa Excelência é o nosso presidente da 
Comissão de Finanças e Orçamento, tenho um respeito profundo pelo seu trabalho... 
Mas fica menor do que a UAM, deputado... Então, se houver essa controvérsia, eu 
posso garantir para Vossa Excelência... Mas respeito seu voto contrário, e já anotei... 
Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 288/2022, de autoria do Poder Executivo. 

 
  

Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-Secretário — deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-Secretário — deputado Herculano Borges (Republicanos). 

 
  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Voto não. 



 

ASSEMBLEIA LEGISLATI VA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 
SECRETARIA JURÍDICA E LEGISLATIVA — SJL 
DEPARTAMENTO DE TAQUIGRAFIA E REVISÃO                                  
ATA Nº 137 116ª SESSÃO ORDINÁRIA          REALIZADA EM 20/12/2022 
                                                                                                                  AL- 47 

 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Jamilson Name?  

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lucas de Lima? Como vota a deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marçal Filho? Como vota o deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Pedro Kemp? 
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DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Voto não. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Peço licença para 
votar sim também. Solicito o resultado da votação ao segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO — Senhor Presidente, são quinze favoráveis e 
três contrários.  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Aprovado. Vai 
à redação final. Item 16. Em primeira discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 
196/2022. Autor: deputado Paulo Corrêa. "Dispõe sobre o direito de o consumidor 
obter gratuitamente a segunda via de comprovantes de pagamento ou de extratos 
bancários de instituições financeiras". A Comissão de Constituição, Justiça e Redação 
emitiu parecer favorável, por unanimidade, tendo como relator o deputado Paulo 
Duarte, a quem agradeço. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 196/2022, de autoria do deputado Paulo Corrêa. 

  

Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-Secretário — deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-Secretário — deputado Herculano Borges (Republicanos). 

  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Jamilson Name? Como vota o deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lucas de Lima? Como vota a deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marçal Filho? 
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DEPUTADO MARÇAL FILHO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Solicito licença para 
votar sim, agradecendo aos pares, que me ajudaram a aprovar o projeto. Solicito o 
resultado da votação ao segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Herculano Borges - Republicanos) 
— Senhor presidente, são dezoito favoráveis e nenhum contrário. Antes de lhe 
devolver a palavra, presidente, eu gostaria de corrigir um erro que houve no cômputo 
dos votos do Projeto de Lei nº 235. Eu havia dito que eram dezoito favoráveis, mas 
são dezenove: eu não havia computado o voto do deputado Coronel David. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Peço à nossa 
colaboradora Cibele que tome as providências para que se faça a correção... Aprovado 
o projeto. Vai à segunda discussão. Item 17. Em primeira discussão e votação 
nominal. Projeto de Lei nº 277/2022. Autor: deputado Marçal Filho. "Institui a 'Semana 
de Conscientização e Incentivo ao Diagnóstico Precoce da Síndrome de Guillain-Barré' 
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no âmbito do Estado de Mato Grosso do Sul, e dá outras providências." Projeto 
superimportante, deputado Marçal Filho. A Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação emitiu parecer favorável, por unanimidade, tendo como relator o deputado 
Gerson Claro. Em discussão... Deputado Marçal Filho, com a permissão de Vossa 
Excelência, que é o autor, eu gostaria de discutir esse projeto... Eu tive um cunhado 
que teve esse problema da síndrome Guillain-Barré. É uma enfermidade muito 
estranha, cuja origem não se sabe, senhores deputados, e que faz com que a pessoa 
fique tetraplégica. Essa tetraplegia pode durar de noventa dias a seis meses. Meu 
cunhado teve de ser transferido para o Hospital Sarah Kubitschek — graças ao ex-
senador Ramez Tebet, que atendeu a um pedido da família, ele foi levado para lá —, e 
voltou com uma sequela... É incrível, essa doença foi diagnosticada pela primeira vez 
na França; Guillain-Barré foi o cientista, o médico que a diagnosticou. A princípio 
parece que a doença estava restrita à Europa... Campo Grande, a nossa Cidade 
Morena, é uma das cidades que mais tem síndrome de Guillain-Barré no mundo! Então 
eu queria parabenizar o deputado Marçal Filho. Importantíssimo projeto; muita gente 
não consegue diagnosticar, e corredores, atletas de alto rendimento (como diz Vossa 
Excelência, professor, de alta performance) têm mais risco de contrair a doença — não 
sei por quê, não sei se tem algo a ver com esse tipo de atividade. Outro amigo meu 
teve o mesmo problema dentro do Parque das Nações Indígenas: caiu e ficou 
tetraplégico na mesma hora, e levou seis meses para se recuperar. Então, eu quero 
dizer que é um risco muito grande, e queria anotar o meu voto favorável a esse projeto 
de suma importância do deputado Marçal Filho... Encerrada a discussão...  

DEPUTADO MARÇAL FILHO (PP) — Muito obrigado pelas palavras de 
Vossa Excelência. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Agradeço, amigo... 
Em votação.  

Projeto de Lei nº 277/2022, de autoria do deputado Marçal Filho. 

  

Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-secretário — deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-secretário — Herculano Borges (Republicanos). 

  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Presidente, o senhor fez uma 
bela defesa do projeto. Parabéns ao autor da proposta, que tem realmente um grande 
alcance. Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Senhor 
presidente, eu voto favorável e quero parabenizar o deputado Marçal Filho. Ao 
institucionalizar campanhas assim, nós conseguimos levar essas informações para 
um maior número de pessoas. A campanha do Maio Laranja, por exemplo, que nós 
começamos aqui na Assembleia no mandato passado, hoje está no Brasil todo 
levando orientação para as pessoas com relação ao abuso sexual infantil. Então, sou 
muito a favor de que possamos legislar dessa forma, levando orientação para as 
pessoas — a exemplo do projeto anterior, que diz que as mulheres podem levar as 
crianças para adoção, evitando o aborto, etc. É um tipo de projeto muito importante, 
muito benéfico. Está de parabéns o deputado Marçal. Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Jamilson Name? Como vota o deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota a 
deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (PP) — Senhor presidente, gostaria de lhe 
agradecer muito pela defesa do projeto. Vossa Excelência falou de cátedra, de 
experiência, de algo que aconteceu na sua família. Então, mais do que um texto bem 
elaborado, o exemplo é a melhor coisa... Vossa Excelência narrou aí a situação que o 
seu cunhado viveu por conta dessa síndrome... Mas a que esse projeto visa? 
Justamente a isto: ao direito de informação, a fazer com que as pessoas conheçam o 
problema. Nós temos várias enfermidades em torno das quais há ainda pouco estudo 
por parte de especialistas, e muita gente não conhece, como é o caso desta síndrome 
que leva o nome do francês Guillain-Barré. Esperamos que com esse meu projeto 
possa haver um diagnóstico precoce, para que não se chegue à tetraplegia, como 
aconteceu no exemplo que Vossa Excelência citou. Agradeço os votos dos colegas. 
Voto sim.  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Agradeço, deputado 
Marçal Filho. Parabéns pelo projeto... Como vota o deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Encerrada a votação. 
Solicito o resultado da mesma ao senhor segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Herculano Borges - Republicanos) 
— Senhor presidente, são dezenove votos favoráveis e nenhum contrário. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Aprovado. Vai à 
segunda discussão. Item 18. Em primeira discussão e votação nominal. Projeto de Lei 
nº 287/2022. Autor: Poder Executivo. "Estabelece requisitos e condições para que o 
Estado de Mato Grosso do Sul, suas autarquias e fundações, realizem transação de 
créditos que especifica, e dá outras providências". A Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação emitiu parecer favorável, por unanimidade, ao projeto, à Emenda 
Modificativa 01 e à Emenda Supressiva 02, tendo como relator o deputado Gerson 
Claro. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 287/2022, de autoria do Poder Executivo. 

  

Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-secretário — deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-secretário — deputado Herculano Borges (Republicanos). 

  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Antonio Vaz? Como vota o deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Voto sim. 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Pela ordem, presidente.  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Em tempo, como vota 
o deputado Antonio Vaz?  

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Jamilson Name? Como vota o deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriotas) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota a 
deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marçal Filho? Como vota o deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Zé Teixeira?... Votou sim, por Libras. Peço licença para também votar sim. 
Solicito o resultado da votação ao segundo-secretário. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Senhor presidente, 
são dezoito votos favoráveis e nenhum contrário. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Aprovado. Vai à 
segunda discussão. Em vista do número de projetos em pauta e do nosso 
compromisso de termos uma pauta limpa, quero convidá-los para duas Sessões 
Extraordinárias: uma na próxima quarta-feira, e uma na quinta, depois de amanhã. Os 
senhores deputados estão convidados. Precisamos fazer essas sessões para que 
possamos limpar a pauta da Assembleia Legislativa. Quem for favorável, permaneça 
como se encontra... Aprovado. Item 19, último item da nossa pauta. Projeto de Lei nº 
289/2022. Autora: Mesa Diretora. "Altera a redação e acrescenta dispositivos à Lei nº 
5.299, de 19 de dezembro de 2018, que fixa o subsídio do Governador, do Vice-
Governador e dos Secretários de Estado". A Comissão de Constituição, Justiça e 
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Redação emitiu parecer favorável, por unanimidade, tendo como relator o deputado 
Gerson Claro. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 289/2022, de autoria do Mesa Diretora.  

  

Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-secretário — deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-secretário — deputado Herculano Borges (Republicanos). 

  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CALRO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Herculano Borges? 
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DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Jamilson Name? Como vota o deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Senhor presidente, vou votar 
evidentemente contra esse aumento. E o faço principalmente por não haver o estudo 
de impacto financeiro que nós deputados precisamos apresentar para poder 
apresentar um projeto de lei que impacta o Executivo. Segundo o artigo 37 da 
Constituição, a remuneração e o subsídio dos ocupantes de cargos, funções e 
empregos públicos da administração direta, autárquica e fundacional, dos membros de 
qualquer dos Poderes, em nível estadual, tem como teto o salário do governador. Pois 
aqui nós não temos o estudo de impacto de como será transferido isso ao orçamento 
do Poder Executivo. Não fiquemos cegos mais uma vez. Voto não! 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota a 
deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSD) — Trata-se de uma adequação, a 
pedido do governador eleito, que tem toda a legitimidade para dispor sobre a estrutura 
administrativa do próximo governo, dada pelas urnas. Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Vou me abster. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Peço licença para 
votar sim também. Solicito o resultado da votação ao segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (Herculano Borges - Republicanos) — São 
dezesseis votos favoráveis, um voto contrário e uma abstenção. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Aprovado. Vai à 
segunda discussão. Item 20. Em discussão única e votação simbólica: oito indicações 
e três moções de congratulação. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 
Os deputados que as aprovam, permaneçam como se encontram. Aprovadas. Vão ao 
Expediente. Graças a Deus hoje não há moções de pesar a serem lidas. Encerrada a 
Ordem do Dia. Passemos às EXPLICAÇOES PESSOAIS. Com a palavra, o deputado 
Herculano Borges.  

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Senhor 
presidente, eu gostaria de me inscrever amanhã, para falar no Grande Expediente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Já fica inscrito, 
deputado. Deputado Paulo Duarte. Transferida. Deputado Pedro Kemp. Transferida. 
Deputado Amarildo Cruz. Transferida. Deputada Mara Caseiro. Transferida. Encerrada 
a nossa Sessão. Convido-os então para as nossas Sessões Extraordinárias de quarta 
e quinta-feira, senhores deputados (11h28min). 

 


